

2025年5月
27
星期二
乙巳年五月初一
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27621期
今日12版

“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿”

——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

新华社记者

华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童成

长才，为少先队工作指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

(下转第3版)

习近平致信祝贺复旦大学建校120周年

贺信

值此复旦大学建校120周年之际，我向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺！

120年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，

深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

习近平

2025年5月26日
(新华社北京5月26日电)

新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于1905年。120年来，学校秉承“博学而笃志，切问而近思”的校训，追求卓越、开拓创新，为国家培养了大批优秀人才。

尹弘在省级层面学习教育工作专班调研时强调

坚持问题导向和严的标准 持续推动学习教育走深走实

本报讯(全媒体记者魏星)5月26日，省委书记尹弘来到省级层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班调研。他强调，要深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，按照党中央部署要求，坚持问题导向和严的标准，以更大力度、更实举措一体推进学查改，持续推动学习教育走深走实，努力以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

庄兆林、陈敏参加。

尹弘来到省级层面学习教育工作专班各工作组，看望慰问工作人员，详细了解有关工作情况。他说，开展学习教育是今年党建工作的重点任务。要提高政治站位，发扬优良作风，深入一线摸准实情，动态掌握面上情况，抓实重点关键，提高工作效率，推动学习教育各项要求落地落实。省委督导组即

将进驻有关地方和单位，尹弘与督导组成员深入交流，强调要坚持高标准严要求，突出问题导向，动真碰硬、严督实导，确保学有质量、查有力度、改有成效。

尹弘在调研中主持召开座谈会，听取专班工作情况汇报，肯定了前一阶段工作成效。他强调，当前，全省学习教育正处于纵深推进的关键时期。要聚焦习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神，把学习研讨贯穿全过程，及时对学习研讨情况进行大盘点，持续巩固学习成果，教育引导党员干部准确把握原义原理、深入领会精髓要义，真正做到入脑入心、深化转化。要突出重点抓好集中整治，聚焦违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题，建立查摆问题清单、集中整治台账，逐条逐项抓好落实。要以案为鉴强化警示教育，坚持动

真格、抓现行、抓典型、抓通报，把典型案例作为“活教材”，真正做到以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责。要紧盯党员干部特别是党员领导干部、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点群体，认真开展对照检查、反躬自省，真正触及灵魂深处、达到警醒作用。要从严从实加强督促指导，把推动解决问题作为督导重点，一体推进学查改，做深做实同题共答，从严审核把关，深入“解剖麻雀”，切实做到督促有力、指导有方，以点促面带动提升全省学习教育整体成效。

尹弘强调，省级层面工作专班是全省开展学习教育的组织者、推动者。要把准政策方向，跟上掌握中央最新部署要求，发挥好统筹协调作用，加强与有关部门的横向联系、与各地的上下联动、与督导组的协同配合，做好分级分类指导，注重加强宣传引导，确保学习教育有序推进、取得实效。

百千万”工程，扎实做好“两重”“两新”、地方政府专项债等项目谋划储备，加快推进重点项目建设，接续做好提振消费、招商引资等工作，持续巩固增强经济平稳向好发展态势。要高质量编制“十五五”规划，不以委托第三方机构为由“甩手掌柜”，确保规划的科学性、系统性和可操作性，为“一张蓝图绘到底”奠定基础。要守好安全基本盘，开展更加全面深入的安全生产隐患排查整治，做好端午、高考等重要时间节点安保维稳工作，统筹防汛抗洪和蓄水防旱，确保实现“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”的防汛“四不”目标。(下转第2版)

省政府召开第88次常务会议

叶建春主持

本报讯(全媒体记者张武明)5月26日，省长叶建春主持召开第88次省政府常务会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，传达学习5月23日召开的国务院常务会议精神，部署省政府6月份重点工作，审议通过《2025年度江西省

耕地保护和粮食安全重点工作任务分工》。

会议强调，要在今年前段时间工作取得良好成效的基础上，对照省委工作部署和省政府工作报告明确的目标任务，梳理盘点差距，加大工作力度，确保实现“双过半”。要全力以赴拼经济，深入实施“十

李书磊黄坤明参观 深圳文博会江西馆

本报深圳讯(全媒体记者曾悦之)5月26日，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊，中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明等领导赴第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会现场调研，并到江西馆参观指导。省委常委、省委宣传部部长卢小青陪同参观。

在江西展馆入口处，满载陶瓷、宣纸、中草药、典籍等极具江西特色的文化产品的“江右之帆”展区和陶瓷“春碗”、乐平古戏台模型吸引了李书磊驻足观看。他仔细翻阅《乐平古戏台文化》图书，饶有兴致地观赏景德镇瓷器，边听工作人员讲解边点头，对我省推进文化遗产保护传承、陶瓷文化发展工作

予以肯定。此外，李书磊还参观了寻乌馆。

本届文博会江西参展面积1062平方米，除江西馆(600平方米)外，还单独设立寻乌馆等特色展区。展陈分为“陶瓷文化”“文化丝绸篇章”“非遗传承”“数字文化”“省属文化企业”“精品文创”六大主题展区。

本届文博会江西展馆共组织“全国企业文化30强”“全国成长性文化企业30强”、省属文化企业、省级文化产业园区、重点文化企业等百余家企业和单位参展参会。

江西时评 JIANGBAO SHIPING

法治是最好的营商环境。全省优化营商环境促进民营经济发展大会明确提出，要进一步规范涉企执法行为，依法平等保护各类经营主体合法权益，体现了省委、省政府一以贯之支持民营经济发展壮大的鲜明态度。

权益保护到位，企业才能安心经营、放手发展。现实中，一些地方执法不够规范，存在多头执法、重复检查、选择性执法、粗暴执法等现象。为打通此类卡点堵点，过去一年，我省开展涉及不平等对待企业法规规章政策清理，推行“轻微免罚”“首违不罚”，以一系列“组合拳”护航民营经济健康发展。

上周，民营经济发展促进法正式施行，为广大民营企业和民营企业家注入了更为坚实的信心与底气。我们要以此为契机，牢固树立法治思维，进一步优化营商环境，更好促进民营经济发展。

整治问题是基础。奔着问题去，更要奔着解决问题去。坚持问题导向，从企业反映强烈的问题入手，坚决防止违规异地执法和趋利性执法，才能为各类经营主体营造良好发展环境。要扎实开展规范涉企行政执法专项行动，紧盯乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封，以及滥用职权、执法不作为等重点问题，进行深入排查、系统整治，推动执法更加规范公正。

优化监管是关键。涉企执法，采取包容审慎监管和柔性执法方式，既维护法律原则，又呵护经营主体的积极性。要优化企业监管检查，规范设立“企业安静期”和涉企行政执法检查事前报备制度，为企业发展营造更加宽松的环境。要创新监管方式，提升监管效能，大力推行“综合查一次”等联合检查执法，实现“进一次门、查多项事”，做到“无事不扰、有求必应”。

公正司法是保障。民营企业司法需求多元，对司法保障提出了更高要求。要坚持依法平等保护原则，坚决防止和纠正利用行政、刑事手段干预经济纠纷、简单机械办案，让企业在每一个司法案件中真正感受到公平正义。要充分发挥好省非公有制企业维权服务中心等服务平台作用，切实加强诉前调解，尽量减少诉讼对企业的不利影响，坚决避免“办一个案子，垮掉一个企业”。

良法善治，重在落实。规范涉企执法行为，须抓常抓细抓长。以法治之“优”解民企之“忧”，让民营企业和民营企业家敢作善为、善作善成，就能持续激发市场活力，为经济高质量发展注入强劲动力。

今日导读

文化寻师基层行
·民企故事汇·

从“植物纤维”到“数字像素”

见第2版

依法平等保护经营主体合法权益
优化营商环境促进民营经济发展②

万仁辉



5月24日，南昌市歌舞团、南昌市采茶剧团等单位在进贤县文港镇周坊古村举行文艺演出，歌舞、曲艺、戏剧等节目赢得现场观众阵阵掌声。 通讯员 樊哲平摄

本版责任编辑 张海光 张晨